

# 悼念逝者



沙佩科恩斯队球迷举行活动  
怀念遇难球员 新华社发

一位球迷在沙佩科恩斯队主场点燃蜡烛悼念坠机事故中的遇难者。新华社发

在巴西城市沙佩科，一名球迷来到体育场悼念遇难的沙佩科恩斯队球员。新华社发

## 巴西足球界悼念坠机遇难者

新华社里约热内卢11月29日电 多家巴西足球俱乐部29日联合发表声明，悼念在麦德林坠机事件中遇难的沙佩科恩斯队成员。包括博塔弗戈、科里蒂巴、科林蒂安、克鲁塞罗、弗鲁米嫩塞、帕尔梅拉斯、桑托斯、瓦斯科达伽马等巴西重要球队共同发表此声明，向沙佩科恩斯队成员及其家属致哀，并表示愿意为沙佩科恩斯队提供帮助，如免费借用球员。同时，所有俱乐部还向巴西足协提出申请，希望沙佩科恩斯队不要因为此次事故而在接下来的赛季中遭到降级。

其中，克鲁塞罗俱乐部主席吉尔万·塔瓦雷斯通过俱乐部官方网站表示，巴西足球界应该携手帮助沙佩科恩斯队面对这场灾难，并希望早日看到球队归来，参与竞争。他还向其他俱乐部提议，向沙佩科恩斯队借用自己的优秀球员，使其能在明年继续有实力参加比赛。

沙佩科恩斯俱乐部为巴西甲级球队。在巴西甲级联赛20个参赛队中，该队目前积分排名第九位。但是，该队在南美杯比赛中表现优异，一路过关斩将闯入决赛。

当地时间28日晚10时许事发时，沙佩科恩斯俱乐部一行正乘机前往哥伦比亚麦德林市参加30日举行的南美杯决赛第一回合的比赛，对手是哥伦比亚民族竞技队。南美杯为解放者杯之外的南美第二大洲际赛事。

当日，巴西总统特梅尔宣布，官方将为此次空难遇难者致哀3天，巴西足协则宣布致哀7天，并将本周末举行的甲级联赛和20岁以下联赛全部顺延。

据哥伦比亚民航局透露，失事飞机上共有81人，除6人生还外其余全部遇难。生还者中包括两名球员，分别为阿兰·鲁斯彻尔和杰克逊·福尔曼。但巴西媒体称，生还者还有前锋丹尼洛和后卫内图。

### 沙佩科恩斯俱乐部副主席：

### 所有留下的人将竭力善后

新华社巴西利亚11月29日电 巴西沙佩科恩斯足球俱乐部副主席伊万·托佐29日发表讲话说，他对俱乐部遭此“大劫”表示哀痛。他说，尽管俱乐部“几乎是全军覆没”，但是留下的人将竭力做好善后工作。

托佐说，依照惯例，俱乐部的主要管理人员必须随队前往。“我本来就是要去的，但在最后时刻因事未能走成。”他说，几乎所有的球员、技术人员和管理人员都在飞机上。这对于俱乐部来说，可谓要了“整条性命”。

但是，托佐接着表示，他并不为自己感到幸运，“所有留下的人”要竭尽全力做好善后。他说，目前遇难者家属已陆续赶到俱乐部，许多人都心痛到昏了过去。现在必须尽力做好安抚工作，并帮助他们前往哥伦比亚。

## 国际足坛哀悼空难死难者

新华社北京11月30日电 巴西沙佩科恩斯俱乐部队乘坐的包机29日在哥伦比亚麦德林市附近的热带雨林坠毁，机上75名乘客遇难。空难发生后国际足坛人士纷纷对遇难人员表示了哀悼。

“对足球来说这是一个非常悲伤的一天。”国际足联主席因凡蒂诺说，“在这个困难的时刻，我们所有人的心情都将和遇难者以及他们的家人朋友同在。”

沙佩科恩斯俱乐部主席伊万·托佐说：“我们做到进入南美杯决赛，我不是说我们一定能夺得冠军，但它一定可以彰显我们的民族。然而，此时却发生了这样的灾难，这真是一个非常巨大的悲剧。”

巴西传奇球星贝利也表达了哀悼，他说：“整个巴西足球都处于哀悼中。这是一个巨大的悲剧，我把我的慰问送给遇难者的家庭，愿所有遇难者能够安息。”

世界各地的足球俱乐部与球员也对死难者表达了哀悼之情。皇家马德里与巴塞罗那俱乐部在当天的训练时为死难者默哀一分钟，法国

足球甲级联赛先进行的几场比赛中也在赛前进行了一分钟的默哀。

阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳在其社交账号上对沙佩科恩斯队遇难球员的家属表示慰问：“他们只是在成为足坛传奇的路上搭错了飞机，”马拉多纳说，“我要向那些在哥伦比亚空难中不幸离世的球员和所有乘客的家属表达深切慰问。”

“发生在沙佩科恩斯队上的悲剧让人震惊，愿遇难者的家人和朋友能齐心协力渡过难关。”克·罗纳尔多说。

阿根廷足球巨星梅西也在其社交账号上贴出缠有黑丝带的沙佩科恩斯队队徽图片并写道：“请沙佩科恩斯队遇难球员的亲友们接受我最深切的慰问，希望你们能够坚强。”

这个赛季，沙佩科恩斯俱乐部在巴西足球甲级联赛积分榜第九位，该队在南美杯比赛中表现优异一路闯入决赛，球队是在飞往哥伦比亚参加决赛的途中遭遇事故的。空难发生后，沙佩科恩斯队在决赛中的对手，哥伦比亚民族竞技队已请求南美足协将冠军称号授予沙佩科恩斯队。

## 国际足球史上六大空难

新华社北京11月29日电 巴西沙佩科恩斯俱乐部队乘坐的包机29日在哥伦比亚麦德林市附近坠毁。这是国际足球历史上第六起重大空难。

其他五起如下：

1.1949年5月4日，意大利都灵俱乐部队乘坐的飞机在都灵附近的苏佩加山坠毁，机上的18名都灵球员全部死亡。当时横扫意大利足坛的都灵队就此消失。

2.1958年2月6日，英格兰曼联队乘坐的飞机在慕尼黑机场撞毁，23人死亡，其中包括8名曼联球员，一名教练和两位俱乐部官员。

3.1961年4月3日，智利绿十字架俱乐部队部分球员和教练乘坐的飞机在安第斯山区坠毁，24人死亡，其中包括8名绿十字架球员和两名教练组成员。

4.1987年12月8日，秘鲁利马联合俱乐部队乘坐的飞机坠入太平洋，43人死亡，其中包括16名利马联合俱乐部的球员以及球队教练。

5.1993年4月27日，赞比亚国家队乘坐的飞机坠入大西洋，30人死亡，其中包括18名赞比亚球员。他们当时乘机去塞内加尔参加一场世界杯预选赛。

## 建业续约两名外援

### 戈麦斯哈维尔留在了河南

本报讯(记者 刘超峰)伊沃被北京人和挖走之后，让中原球迷倍感失落。不过，有关河南建业足球队的不都是坏消息，昨日，记者从建业足球俱乐部获悉，今年的两名主力外援戈麦斯和哈维尔已经和建业队完成续约手续，明年，中原球迷又可在中超赛场看到两名外援的英姿。

作为建业队的队长，戈麦斯是后防线的定海神针，由于身体原因，戈麦斯错过下半年的中超比赛，也正是由于缺少了戈麦斯，昔日建业队稳固的后防变得支离破碎，数场大比分溃败充分证明戈麦斯在全队的重要作用。而哈维尔本身只占亚外名额，且在去年的表现中依然出色，是全

队的最佳射手，即使引进更为强悍的外援，哈维尔也可以作为一名极具杀伤力的替补在锋线上冲锋陷阵。

中场核心伊沃的离开，摆在主教练贾秀全和建业俱乐部面前的当务之急，是寻找合适的外援来顶替伊沃。目前，贾秀全正在欧洲加紧选择外援，试图能够找到伊沃的替身。

这两年，建业队的战术体系是围绕伊沃为核心构建起来的，这套体系帮助建业在中超站稳了脚跟。对于伊沃的离开，远在欧洲选外援的贾秀全也显得无奈，但也能平心静气接受。“我们已经尽力挽留了，人各有志，只要尽力就行了。”贾秀全无奈地说道。

### 2017年WCBA全明星赛首发球员票选启动

## 河南女篮三将入围候选名单

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省球类运动管理中心获悉，2017年WCBA全明星赛首发球员网络票选活动已经正式启动。在由42人组成的全明星球员候选名单中，河南伊川农商银行女篮共有孙杰、切尼·奥胡米克和女篮三位球员分别以前锋、中锋和后卫的身份入围。

据了解，2017年WCBA全明星赛仍继续采用南、北分区对抗的模式进行，从南区八一、四川、上海、广东、河南和山东6支球队，北区山西、北京、辽宁、黑龙江、新疆和沈部6支球队中按照前锋、中锋和后卫三个位置，各选出21名球员组成全明星球员候选名单。即日起，球迷可登录2016—2017赛季WCBA官方网站，为自己喜欢的球员投票，投票

截止日期为2017年1月6日。2017年WCBA全明星赛，将于2017年1月21日在大庆市体育馆举行。

河南女篮外援切尼·奥胡米克场均贡献33.6分、12.4个篮板、1.5个盖帽、1.5次助攻和1.8次抢断，是河南女篮取得目前骄人战绩的最大功臣。

作为河南女篮的锋线杀手，孙杰本赛季目前场均贡献13.6分、4.2个篮板和2.2次助攻，表现全面。值得一提的是，她目前三分球的命中率高达43.96%。

黄品蓁连续第二个赛季为河南女篮效力，这位来自宝岛台湾的后卫技术全面，目前场均贡献13.5分、5.9个篮板、5.3次助攻和2.2次抢断，堪称河南女篮后卫线上的“得分利器”。



11月29日，在英国约克举行的2016斯诺克英国锦标赛第三轮比赛中，中国选手丁俊晖以2:6不敌威尔士选手琼斯，无缘十六强。新华社发

### 全国空手道冠军赛落幕

## 河南健儿狂揽13金

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省武术运动管理中心获悉，在日前于江西南昌落幕的2016年全国空手道冠军赛上，我省健儿表现优异，共摘得13枚金牌、6枚银牌和7枚铜牌，充分展示了我省在空手道项目上的实力。

据了解，本次比赛由国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心主办，共吸引了来自北京、上海、河南

等地26代表队的近300名运动员参赛，是该项赛事创办以来参赛人数最多的一次。随着空手道项目进入奥运会，必将极大地推动该项目在我国的发展。我省队员在本次全国空手道冠军赛中展现了队伍不俗的整体实力。通过本次比赛的展示，相信我省空手道项目在今后的发展中会更上一层楼，为中国空手道项目发展做出新的贡献。

### 中国自由搏击冠军联赛决赛

## 少林小子喜摘三条金腰带

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨日，记者从塔沟武校获悉，国内水平最高的中国自由搏击冠军联赛决赛日前在广东东莞落下帷幕，来自塔沟武校的功夫小子在本次比赛中表现不俗，不仅摘得3条金腰带，还取得4个项目第二名的好成绩。

中国自由搏击冠军联赛决赛共设60公斤级、63.5公斤级、67公斤级、71公斤级、75公斤级五个级别，只有在今年全国自由搏击锦标赛中取得前八名的队员才有资格参加。塔沟武校功夫班学员凭借之前的优异成绩，代表塔沟武校青少年体育俱乐部和嵩山少林武术职业学院参加了本次比赛。最终，唐克、张万鑫和李迎港分别夺得60公斤级、67公斤级、71公斤级三个级别的金腰带，成

为中国武协第一次历史性颁发的金腰带得主。同时，张方、潘家运、张朝阳、马跃恒分别获得60公斤级、63.5公斤级、71公斤级、75公斤级第二名。

据了解，由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会共同主办的“FF信赢天下”世界格斗冠军联赛今年创办，包括中国自由搏击职业联赛和世界格斗冠军联赛，已经在深圳、南宁、珠海等地举办了六场高水平国际级别搏击赛事。12月17日，FF格斗联赛年终总决赛将在广东湛江举行，塔沟武校学员唐克、张万鑫、李迎港将和国际联赛组的金腰带得主一决高下，最终决出五个级别的年度总冠军。

## 市健身气功协会昨成立

### 万余名爱好者有了“大家庭”

本报讯(记者 陈凯)今后，郑州市的万余名健身气功爱好者将不再是“孤单”的个体或者小群体，随着郑州市健身气功协会昨日在郑州市体育局成立，我市万余名健身气功爱好者也有了个“大家庭”。我市健身气功事业的发展，也将迎来新局面。

健身气功是中华民族的传统体育项目，是中华悠久文化的组成部分。截至目前，郑州市健身气功站点达到了320个，共有万余名爱好者常年习练健身气功。郑州市健身气功协会成立后，将进一步科学规范推进我市健身气功工作，拓展健身气功社会化发展途径，开展好健身气功“进社区”“进学校”“进课堂”“进农村”“进家庭”“进军营”等“六进”活动，抓好健身气功业务培训骨干队伍提档升级工作。

郑州市健身气功协会成立大会上选举出了协会的组织机构，李菲和宋岩分别当选协会主席和副主席，邵明忠、赵智彬分别当选秘书长和副秘书长。职洪银等21人担任理事。

## 市青少年网球排名赛总决赛收拍

本报讯(记者 陈凯)2016年郑州市10~12岁组青少年网球排名赛总决赛日前在郑州市塔湾青少年网球俱乐部收拍。

本次比赛由郑州市体育局、郑州市网球协会、郑州市网球中心主办，郑州市塔湾青少年网球俱乐部承办。今年的比赛共设有两站分站赛和一站总决赛，竞赛项目分为男、女单打和男、女双打共四项，设有10岁组和12岁组两个组别。根据两站分站赛积分排名，获得各竞赛项目前八名(对)的选手，晋级总决赛。来自全市各县(市)区的40名网球小将参加了总决赛的争夺。

另据了解，获得本次总决赛各项目年龄组别前四名的选手，将有机会入选我市网球队参加2018年在周口举行的第十三届省运会。

### NBA

## 篮网队逆转取胜 黄蜂轻松取胜快船



篮网队球员庆祝胜利 新华社发

新华社华盛顿11月29日电 29日美职篮常规赛进行了6场比赛，其中底特律活塞队以112:89轻松战胜夏洛特黄蜂队，布鲁克林篮网队在一场双加时的比赛中以127:122成功逆转战胜洛杉矶快船队。

黄蜂坐镇主场迎来了活塞的挑战，但活塞依靠哈里斯在外线的火热手感反客为主率先以一个13:2的小高潮打开局面，首节结束时活塞以33:25领先8分。第二节活塞队突然失去进攻手感，黄蜂在沃克的带领下将比分一度反超，但之后活塞再次占据主动，以57:54领先结束上半场。半场过后活塞队继续稳扎稳打将领先优势扩大至两位数，末节黄蜂队在进攻端一筹莫

展，比赛失去悬念，最终活塞以112:89战胜黄蜂。

本场比赛活塞队哈里斯拿下全场最高的24分，沃克则以23分领衔黄蜂。

另外一场布鲁克林篮网队主场迎战洛杉矶快船队，格里芬本场轮休，皮尔斯首发出场。快船队在开场就占据上风，首节凭借一波7:0的攻势成功拉开比分并以28:24取得领先。次节他们更是在单节轰下37分，以12分的领先优势进入下半场。下半场网队的进攻有所起色，在最后一节掀起29:13的得分小高潮，一度取得反超。保罗此时扮演了定海神针的角色，命中关键三分球将比分拖入加时赛。

加时赛中克劳福德在快船队落后时射入三分为球队续命，但篮网队在第二个加时赛的表现更为稳健。最后时刻连得5分锁定胜局，结束七连败。

保罗本场砍下26分10个篮板和13次助攻的三双，小乔丹则有21分与23个篮板的大两双。篮网队五人得分上双，基尔帕特里克拿下全场最高的38分同时贡献14个篮板。

在另外几场比赛中，新奥尔良鹈鹕队以105:88战胜洛杉矶湖人队；密尔沃基雄鹿队以118:101击败克利夫兰骑士队；奥兰多魔术队以95:83战胜圣安东尼奥马刺队；休斯敦火箭队以101:120不敌犹他爵士队。